

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAD, STR. EMINESCU No. 7.
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI — — — — 300 LEI

Tito la București

A fost semnat tratatul româno-jugoslav de prietenie, colaborare și asistență mutuală

Comunicatul asupra vizitei delegației ministeriale jugoslave în România

Convins de necesitatea întăririi democrației și consolidării păcii pentru o reală dezvoltare a democrației Populare în vederea creierii adevăratului stat socialist popoarele române și iugoslave prin reprezentanții lor cei mai de seamă au semnat ieri tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală.

În lumina evenimentelor politice internaționale, acest tratat înseamnă o mare victorie a taberei democratice și progresiste, a taberei care în luptă comunistă bazează pe unitatea deplină a clasei muncitoare, merge spre o formă ideală a organizării sociale în care exploatarea omului de către om și ura dintre popoare sunt pe veci eliminate. Popoarele române și iugoslave la fel ca și toate celelalte popoare din această parte a continentului, sunt la fel de interesate ca puterea Germaniei să nu mai amenințe niciodată pacea lumii, după cum sunt hotărâte să-și făurească viitorul lor propriu opunând rezistență cea mai dâră față de orice expansiune imperialistă.

Tările de democrație nouă, în frunte cu Uniunea Sovietică reprezintă astăzi singura chează de consolidării păcii, a independenței popoarelor și a reconstrucției, atât în domeniul politic, cât și în cel economic.

În acest sens, poporul salută istoricul act semnat ieri de reședintele marelui Tito și de vâlcicul luptător pentru înfrângerea popoarelor, dr. Petru Groza.

Pentru o pace trainică, pentru democrație populară

Posturile noastre de radio au transmis aseară comunicatul asupra vizitei delegației guvernamentale jugoslave în România.

Delegația guvernului jugoslav a venit în fruntea mareșalului Jugoslaviei și primul ministru al Republicii Federative Populare Jugoslave, Iosif Broz Tito, a vizitat în zilele de 17, 18 și 19 Decembrie România vecină și prietenă. Cu această ocazie delegația jugoslavă a analizat împreună cu membrii guvernului român problemele economice, culturale și politice, într-un spirit de prietenie și cordialitate reciprocă. Delegațiile au căzut de acord în vederea semnării unui pact de prietenie, colaborare și asistență mutuală. Acest pact a fost semnat ieri de către mareșalul Iosif Broz Tito și de către reședintele Regatului României, de

către dr. Petru Groza. Acest tratat este încheiat în spiritul Chartei Națiunilor Unite, al colaborării reciproce și trainice. Cele două delegații mergând pe drumul democrației, al păcii și al progresului, au realizat un deplin consens asupra politicii internaționale și o identitate de vederi în ce privește necesitatea unei cât mai strânse colaborări dintre cele două țări.

Cele două delegații și-au reafirmat convingerea că în această politică de apropiere și colaborare democratică, Uniunea Sovietică reprezintă garanția deplină a independenței tuturor popoarelor și a unei conviețuiri pașnice.

România și Jugoslavia vor respecta independența și libertatea tuturor acestor popoare care la rândul lor respectă libertatea și independența acestor două popoare.

Cuprinsul tratatului

În preambulul tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Jugoslavia se arată că acest tratat s-a născut din interesele reale și pe baza ideii de apărare comună în urma experiențelor din trecut. Cele două țări sunt

ferm hotărâte de a se apăra în contra imperialismului german, manifestându-și astfel voința de a păra în comun libertatea, independența și integritatea teritorială.

În acest sens M. S. Regele și Prezidiul Adunării Popu-

lare Jugoslave au hotărât să încheie un acord de prietenie între cele două țări.

D. dr. Petru Groza, având plenipotența din partea M. S. Regelui, iar mareșalul Iosif Broz Tito din partea Prezidiului Adunării Populare a Republicii Federative Jugoslave, au convenit asupra următorului text:

Art. 1. — Înaltele părți contractante își afirmă politica lor fermă și durabilă de strânsă colaborare dintre cele două țări.

Art. 2. — Înaltele părți contractante se vor consulta în toate problemele de politică internațională pentru asigurarea securității și independenței lor

(Continuare în pag. 3-a)

Aniversarea generalisimului Stalin

Măine, 21 Decembrie, Uniunea Sovietică și odată cu ea întreaga lume progresistă, care se află astăzi din nou în luptă împotriva așăzătorilor la război, în luptă pentru menținerea unei păci trainice și pentru instaurarea democrației populare — sărbătorească pe șeful guvernului primului stat socialist din lume, Iosif Visarionovici Stalin, care împlinește vârsta de 68 ani.

Pentru Uniunea Sovietică, pentru muncitorimea conștientă și organizată a acestei prime țări socialiste din lume, unde învățăturile lui Marx și Engels au găsit continuatori și aprofundatori în Lenin și Stalin, ziua aceasta este una din cele mai mari, fiindcă progresul în Uniunea Sovietică nu s'ar putea înțelege fără acest neobosit luptător pentru ridicarea popoarelor. Nu s'ar putea înțelege nici marea victorie din timpul războiului și nici desăvârșirea unei victorii epocale ca aceea pe care am cunoscut-o în URSS — fără personalitatea magnifică a generalisimului Stalin.

Muncitorimea din URSS obișnuiește să-l numească pe Stalin părintele truditorilor. Aceasta în sensul că ei toți, indiferenț de locul unde prestează munca sunt convinși că atunci când Stalin le spune ce trebuie să se facă pentru grija lor, sunt adevărate fiindcă de la un părinte nu poți prece decât sfaturi bune, născuțe dintr-o grijă continuă față de cei ce roboră și care sunt azi deșajamentul cel mai avansat al culturii și civilizației.

Creator al faimoaselor planuri cincinale, darvăzător în politică, neasemuit stăteț în luptă, generalisimul Stalin a răsplătit din plin credința pe care popoarele Uniunii Sovietice au pus-o în el.

Astăzi întreaga lume sărbătorește aniversarea de 68 ani a generalisimului Stalin. Prețutindeni, unde există gândire democratică și progresistă, prețutindeni unde există dorința de libertate, de independență, se sărbătorește această zi a marelui și genialului conducător de popoare.

Poporul român care a avut de aștepta ori posibilitatea să cunoască spiritul de dreptate, de bunăvoință și înțelegere a generalisimului Stalin față de independența popoarelor, față de eforturile acestora de reconstrucție, își îndreaptă gândul către el și-i spune:

— LA MULȚI ANI!

Trăiască gloriosul mareșal și Uniunii Sovietice, părintele truditorilor din întreaga Stalin!

„LIBERTATEA POPORULUI”

Mica publicitate

LOJ de CASĂ de vânzare în Arad, Calea Victoriei. Adresa la zi.

DE VANZARE aparat Radio Telefunken 5 lampi. Adresa la zi.

DE VANZARE o cameră combinată din nuc. Str. Oltuz 93

A-ȘI FACE CUNOȘTINȚĂ cu un intelectual în vârstă de 35-50 ani, pentru căsătorie, și care să facă reparațiile necesare la casa mea. Adresa la zi sub „Corect”.

PIERDUT poșetă cu acte, carte de imobil, buletine etc. Văd. Mărza Petru, Arad. Rog găsitorul să o predea la adresă contra recompensă.

TEATRUL COMUNAL
Sâmbătă 20 Decembrie 1947, orele 15.30
A.S.M.A.R (Asociația Sofflor de Militari) Org. Comand. Diviziei 2 Voluntari H.C.C. prezintă un grandios spectacol

In noaptea de ajun
(cu „Baletul Fulgilor de zăpadă”), 3 tablouri muzicale, de Nelly Cpt. Turcea
Direcția de scenă: Prof. Marta Mihajache. — Direcția muzicală: Locot. Dragoman O. — Regia: Lt.-col. Dr. Ionescu A.

Cinema URANIA
Azi seria doua incheerea
Petru Triumfătorul

CORSO ARAD
La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.
Un film pentru femei
cu:
SUPREMA DRAGOSTE
cu: PIERRE BLANCHAR
MICHELINE PRESLE

ROYAL JEAN GABIN **Noaptea amintirilor**

Horum Repr.: 3, 5, 7 și 9. AZI, o premieră senzațională.
COLTI ALBI
după celebrul roman al lui JACK LONDON

ARO KEN MAYNARD Film Cow-Boy **Stânca diamantului**

SAVOY 23-22 AZI PREMIERA!
Repr.: 3, 5, 7 și orele 9. fix.
Filmul este plin cu intrigante și ține lumea.
Contele de Monte Cristo SERIA II-a ultima.
După A. DUMAS. — Prenotați bilețele din timp!

O nouă izbândă a economiei sovietice

Popoarele sovietice au însemnat pe răboiul înfăptuirilor de după cel de al doilea război mondial încă o reformă menită să consolideze și să perfecționeze economia socialistă a URSS. Reforma monetară și desființarea raționalizării pentru articolele alimentare și industriale constituie o importanță etapă pe care de treizeci de ani pășeste Uniunea Sovietică pentru a ridica nivelul de trai al maselor populare și pentru a realiza sarcina istorică a clădirii societății socialiste.

În vreme ce în statele capitaliste criza economică ia forme din ce în ce mai aspre și care se dovedesc de nevindecat în actualul sistem social în vreme ce state ca Marea Britanie, Franța și Italia nu sunt în stare din punctul de vedere al poziției sociale să rezolve problemele de viață ale mii de muncitori. — Uniunea Sovietică datorită structurii sale socialiste, izbuște să înfăptuiască o reformă menită să amelioreze viața materială a oamenilor muncii și să contribuie la dezvoltarea productivității și rentabilității întregii vieți economice. Reforma monetară sovietică, realizată prin mijlocul propriu fără nici o aservire față de monopolurile capitaliste, va înăbuși toate consecințele războiului în ceea ce privește direcția financiară, va întări puterea de cumpărare a rublei, astfel că suprimarea sistemului cartelelor și

ARLUS
Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică Filiala Județeană Arad
Duminecă, 21 Decembrie 1947, fiind a 68-a aniversare a nașterii generosului nostru Iosif Vîșarionovici Stalin, va avea loc în sala festivă a ARLUS-ului, din Bdul Reg. Maria Nr. 12, et. I. o adunare solemnă, la care vor lua cuvântul reprezentanții organizațiilor politice, autorităților civice și militare și ai organizațiilor de muncă de masă. Adunarea va avea loc la orele 11.30.
Solemnitatea va fi urmată de un scurt program artistic.
Toți membrii cercurilor ARLUS și toți prietenii ARLUS-ului sunt rugați cu insistență de a lua parte la această solemnitate.

creșterea la comerțul bazat pe prețuri unice fixate de stat, vor aduce imediat sporirea consumului de bunuri alimentare și industriale de către cei ce muncesc.

Nu e astfel de mirare că toți oamenii sovietici, indiferent de ocupațiile lor: muncitori, tehnicieni, artiști, militari, își exprimă satisfacția pentru o reformă care încodată învederează superioritatea sistemului socialist din URSS față de sistemul capitalist.

Lipsit de obsesia nesigurății zilei de mâine, asigurat de protejuzul u. ca stat care n-are altă grijă decât să întărească securitatea materială și morală a oamenilor muncii și a patriei socialiste, omul sovietic cunoaște adevărată bucurie pe care o dă truda creatoare în slujba colectivității. Sub conducerea partidului bolșevic și a mareșalului său șef Stalin, popoarele sovietice se îndreaptă spre nou și fecunde cuceriri de poziții economice, spre noua izbândă socialistă.

S'a început
JARGUL DE CRACIUN la
L. Mesaros
Bdul Regina Maria nr. 20
Mare asortiment de articole de menaj, sticlării și porțelanuri.

PENTRU familia Dvs. acasă.
Când călătoriți, sau mergeți într-o excursie sau serbați ziua onomastică, comandați
APERIJIVELE și BEUTURILE dela
Bufet Rapid
Propr.: P. RUJA
Str. Alexandri 1. Tel. 22-36

Văd. COLOMAN HARTMANN
ceasornicar și bijutier
Arad, Bul. Regina Maria 26. Tel. 20-14
Ș'a extins magazinul cu mărfuri în comision :: Primește în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale, argintării, covoare perșane, etc. etc.
Interesul firmei e, ca să servească publicul prompt și urgent

Sectia de Educatie și Cultura
(de pe lângă)
Consiliul Sindical Județean
organizează DUMINECA 21 Decembrie, ora 10 a. m., în sala Teatrului Comunal:
O Serbare tradițională de colinzi
cu participarea echipelor culturale din fabricile: CFR, Astra, Indagrara, JEBA, IFA, precum și ale Sindicatelor Funcționarilor comunal și Funcționarilor Publici. Deasemenea vor participa corurile sărești din: Aradul-Nou, Șagu, Bușeni și Gurahonț. — În cadrul acestei serbări va fi prezentată de către ansamblul artistic CFR, piesa:
„Irozii Vremurilor Noi”
Intrarea liberă!

JUDEȚUL ARAD
Primăria comunei Șeitin

Nr. 840-1947.

PUBLICAȚIUNI
Se aduce la cunoștință celor interesați, că în ziua de 30 Decembrie 1947, începând dela orele 8.30 dimineața, se vor ține în localul Primăriei Șeitin, următoarele licitațiuni publice.

1. Ora 8.30 Arondarea podului pluteț pe la Mureș.
 2. Ora 9 Procurarea lemnelor pentru încălzit pe seama primăriei.
 3. Ora 9.30 Mobilier și reparații de mobilier.
 4. Ora 10. Furnizarea registrelor și imprimatelor și furniturilor de cancelarie.
 5. Ora 10.30 Repararea, întreținerea și construcții la edificiile primăriei.
 6. Ora 11 Intretinerea și repararea fântânilor „Northon”.
 7. Ora 11.30 Procurarea piatrilor de ciment pe seama troșoarelor din fața primăriei.
 8. Ora 12. Procurarea echipamentului, pe seama gârziilor comunal.
 9. Ora 12.30 Procurarea, repararea vehiculelor și harnasamentului, dela cărușia comunală.
 10. Ora 13. Repararea și întreținerea podurilor.
 11. Ora 13.30. Procurarea șterșilor pe seama gârziilor.
- Licitațiile se vor ține ca obicei închise și sigilate potrivit dispozițiilor art. 88-110 a L. C. P., conținând de pământ odată cu ofertele și garanția de 5 la sută din valoarea licitațiilor și furniturilor.
- În caz de nerăspundere — a doua licitație se va ține în ziua de 12 Ianuarie 1948 în același loc și oră, iar dacă nici a doua licitație, nu va avea rezultat — angajarea cheltuielilor se va face prin tratate directe dila caz la caz.
- Șeitin, la 15 Decembrie 1947.
Primar: COSTEA IOAN;
Notar PONTA.

Informațiuni

— **PROMOVARE.** Dna dr. Wiesel Charlotte nasc. Winteritz si-a sustinut cu succes teza de doctorat in medicina la facultatea de medicina al Universitatii Boyal din Cluj fiind promovata ca Doctor.

— **SERBAREA POMULUI DE CRACIUN.** Scoala primara Nr. 22 si Scoala de copii mici Nr. 5. organizeaza impreuna serbarea pomului de Craciun Duminica 21 Decembrie, orele 3 d.m. in localul scolii Nr. 22 din Parneava. Programul serbarii va fi compus din: piese scurte si collinde de Craciun, precum si din coruri, poezii si dansuri romanesti. Venitul ce va rezulta din taxa benevola de intrare, va fi destinat asistentei sociale

— **SERBAREA POMULUI DE CRACIUN** la Apararea Patriotica. Azi, Sambata 20 Decembrie, orele 4 d.m. va avea loc serbarea pomului de Craciun la Judeteana Apararii Patriotice din str. Greceanu No. 10 cu care ocazie vor fi imbracati 70 copii orfani din caminul de zi din Buia.

— **REDUCERE DE PEDEPSA.** Am aratat saptamana trecuta ca Judecatoria Mixta locala a condamnat pe Iosif Kohn comerciant de coloniale din bdul Reg. Ferdinand, la trei luni inchisoare corectionala pentru sabotaj, savarsit prin faptul ca n-a avut factură pentru cascavalul pus in vanzare. Condamnatul a facut recurs iar instanta speciala de sabotaj a admis in Parte recursul reducand pedeapsa la 45 zile inchisoare.

— **CONDAMNARI.** Dumitru Meragiu din comuna Isaccea, jud. Tulcea a patris prin spargere in noaptea de 30 Noembrie spre 1 Decembrie 1946, in locuinta feteilor Elena Rat si Elisabeta Istoc din str. Bihorul 2-6 de unde a furat diferite haine. Prin a fost trimis in fata Judecatoriei Mixte care l-a condamnat la doi ani inchisoare si 20.000 lei amendă.

Stefan Stirbe din comuna Macea a evadat la 10 Iunie a.c. din Penitenciarul local unde fusese depus pentru executarea unei pedense. Numitul a fost prins trimis in judecata pentru evadare si condamnat la trei luni inchisoare si 3000 lei amendă.

Alegerea asesorilor populari la fabricile Astra și ITA

— Azi au loc alegerile la C. F. R. si Palatul Cultural —

Eri după amiază au avut loc la fabricile ITA și ASTRA alegerea asesorilor populari, care s'a desfășurat in acciias atmosferă de entuzias și bucurie care, a caracterizat prima zi a alegerilor.

După ce au vorbit dnt Romulus Coldea și Gheorgh Macav, la ITA au fost ales următorii asessori pentru Tribunal: Petre Rotaru; Ioan Tiosii; Victoria Ilin; Cristina Sirbic; Mihai Keres; Sarlota Balaer; Rozalla Fărliab; Ana Sasu; Ladislau Rotter, Agnet Olteanu, Ludovic Breiler, Elza Klein, Maria Weiszempeck, Ion Vărsăndar, Lucretia Tirnec și Francisc Peltz. Pentru Judecătoria au fost aleși: Nicolae Faur, Juliana Fabian, Sfetco Iordanov, Lucretia Tulcan și Persida Nagy. Pentru Parchet au fost aleși: Sidonia Illovan, Ioan Chis și Maria Bökös.

La ASTRA adunarea a fost deschisă de tov. Ion Mitrea, care a dat citire listei celor propuși, după care s'a trecut la vot și au fost aleși pentru tribunal următorii asessori: Ilie Turcas, Dumitru Ardelean, Teodor Ilisie Sava Sevici, Gheorgh Dan, Adrian Ioanovici, Gheorgh Feier Stefan Seidel, Ivan Petras, Pavel Kovacs, Iosif Ghita, Gavril Mitoc, Dumitru Gherman, Ludovic Cseni, Simion Stepan și Milyoi Nichici. Pentru Judecătoria au fost aleși: Mihai Crisan Nicolae Munteanu, Ioan Popescu, Mihai Kuklo, Arcadie Müller și Ioan Hornoc. Pentru Parchet: Ioan Zopota, Nicolae David și Arcadie Nádassy.

Astăzi vor avea loc alegerile asesorilor populari la CFR și Palatul Cultural.

La Palatul Cultural sunt propuși pentru Tribunal următorii: Florica Pernevan, Laurentiu Nemes, Manole Ponta, Traian Marier, Pavel Luluga, Susana Cotusa, Margareta Petras, Martin Scheer, Ladislau Aradi, Gheorgh Nini, dr. Andrei Hersch Alexandru Toth, Dumitru Măcean, Liviu Gluvacov, Iosif Babu, Ftelca Baba, Dumitru Potit, Mihai Farkas, Aurel Bădăsan, Dumitru Orădan, Francisc Oroc, Petre Lucaci, Gheorgh Ilca, Teodor Puscău, Ion Buta, Iosif Relsz, Ladislau Cal Matei Petru și Aurel Mărzaș.

Gruparea Artistică a Diviziei 2 Voluntari Moto H.C.C. prezintă Marș 23 Decembrie orele 17 fix, in sala Teatrului Comunal

Un mare Festival Artistic cu Datinele de Crăciun

In partea 2-a a programului episodul social „HAIDUCII”. (Din luptele lăranilor români in epoca fanariotă).

Tito la București

(Urmare din pag 1-a)

in spiritul Chartei Națiunilor Unite.

Art. 3. — In cazul când una din părțile contractante ar fi antrenată într'un războiu de agresiune al Germaniei sau ar fi atacată de vreo altă țară, cealaltă parte va da ajutor militar sau de orice altă natură.

Art. 4. — Inaltele părți contractante se obligă să nu semneze nicio alianță care ar fi in potrivă vreunee dintre semnatarilor prezentului pact.

Art. 5. — Cele două părți vor intensifica relațiile lor culturale, economice, politice sau de altă natură.

Art. 6. — Prezentul acord nu vîinge obligațiunile asumate față de alte state și va fi aplicat in spiritul Chartei Națiunilor Unite.

Art. 7. — Prezentul tratăj intră in vigoare la data semnării lui urmând ca instrumentele de ratificare să fie schimbate la Belgrad.

Trațajul este incheiat pe o perioada de 20 ani, după care, dacă una din părțile contractan-

te nu și manifestă dorința de a-l denunța, el rămâne in vigoare, in mod automat, încă o perioadă de 5 ani.

Trațajul a fost semnat in ziua de 19 Decembrie 1947 in două exemplare, unul in limba română iar celălat in limba sârbă, ambele având aceeași valoare.

Serbarea de Crăciun a școlii de experimentare

In ziua de 19 Decembrie, Școala Primară de experimentare din Arad a organizat o serbare de Crăciun, in sala Teatrului Comunal care pe lângă faptul că a fost încununată de succes, merită cele mai frumoase laude pentru subiectele alese și tratate de micii elevi ai acestei școli. După ceun dj Director Ion Mare ne arăta in cuvântarea ocazională, — această școală a luat ființă in urma imperativelor vremii, — o școală, unde se caută călirea suflului copiilor in spiritul muncii, al birii și păcii între oameni, in deosebi în acenota „Pacea” opera d-lor inv. Neamtu Gh. și dr. Mare I. micii copii ne demonstrează că adevărata pace trebuie să existe între oameni, că nici unu dintre noi nu dorește altceva decât o pace creatoare de progres și muncă.

O atmosferă caldă de iubire și bucurie a umplut sala la apărtaia lui Moș

Crăciun, care a laudat micii copilaș, merituosii elevi ai școlii, educându-lă daruri dulci.

Cadouri de Crăciun
cumpărați la
Librăria „CONCORDIA”
GH. MUNTEANU
ARAD, Str. Eminescu nr. 4

CINEMATOGRAFE

ARO: „Stânca diamantului”
COSSO: „Suprema dragoste”
FORUM: „Căci albi”
ROYAL: „Noaptea amintirilor”
SAVOY: „Contele de Monte Cristo”
URANIA: Petru Triumfătorul

Partidul Comunist Român-ora. jud. Arad

MUNCITORI, INTELCTUALI, CETĂTENI, TOVARĂȘII
Venii LUNI 22 Decembrie 1947, orele 16.30 la Teatru Comunal pentru a asculta conferința tov. David Ludovic membru in Comitetul Județean și responsabil al Comisiei învățământului, cu titlul:

Partidul Unic Muncitoresc bazat pe ideologia marxistă-leninistă

Conferința va fi urmată de un program artistic.
Comisia învățământului din secția de Educație politică

Ing. Păun Călinescu

(fost THOMANDI și Ca.
Fabrică de oglinzi și geamuri pentru oglinzi.
ARAD, Str. Cogăniceanu 28, Telefon 1251.

Populația Aradului și-a manifestat bucuria față de semnarea tratatului româno-jugoslav

— Marele meeting dela Palatul Cultural —

In sala Palatului Cultural, cetățenii Aradului și-au manifestat erii bucuria față de încheierea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între România și Jugoslavia și pentru a arăta dragostea față de legendarul mare rege Iosif Broz Tito și eroicele popoare jugoslave.

Primul care a luat cuvântul a fost d. col. Alexandru Constantin din Divizia HCC, care a făcut un portret al marelui Tito, subliniind că odată cu semnarea tratatului, România nu mai este singură ci e înconjurată de un grup de state democratice prietene, care conlucrează pentru creșterea unei noi societăți.

In aplauzele frenetice ale mulțimii a luat apoi cuvântul tov. Teodor Tănase, secretarul secției de educație politică a Partidului Comunist Român organizația Arad, care amintind despre semnarea tratatului româno-jugoslav, a spus că acest tratat reprezintă voința celor două popoare care merg pe drumul comun al naștințelor democratice. Pactul care a fost semnat — a spus oratorul — este de importanță națională conștientizând deosebit de mult tabăra fraților uniți prin năzuința de a crea o pace democratică de a cimentă relațiile de prietenie dintre popoare.

Tânze din răsăritul Europei se strâng tot mai mult în jurul baciionu lui păcii, care este Uniunea Sovietică. Înfruntând metodele imperialismului de a rezolva problemele politice pe calea războiului, tov. Theo Tănase arată că în țările de democrație populară metodele sunt cu totul altele. Aici poporul înureg luptă pentru mărirea producției pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, pentru o societate nouă. In acest sens atât tehnicienii, în vătătorii, profesorii, scriitorii, ziariștii trebuie să fie alături de popor, iar operele lor să reflecte această conștiință a năzuințelor populare.

Dsa a încheiat scotând în evidență că o societate nouă se poate crea numai urmând pe deplin politica de înfrățire a tuturor claselor sociale cu marea clasă a muncitorimii.

Au fost votate apoi trei moțiuni care

au fost trimise Prezidenței Consiliului de Miniștri, Ministerului de Externe și Ambasadei Jugoslave din România, prin care se arată bucuria poporului muncitor din Ard pentru semnarea acordului de prietenie, colaborare și asistență mutuală.

Tito, călduros ovationat de Camera Deputaților

BUCUREȘTI, 20. — Sedința de ieri a Camerei Deputaților s'a desfășurat într'un cadru solemn. Maresalul Tito, împreună cu delegația ministerială au făcut o vizită la Parlament fiind primit cu nesfârșite ovatii și aplauze de către aiesii poporului.

D. Mihail Sadoveanu, preșe-

dintele Adunării Deputaților, a rostit un vibrant și călduros salut adresat maresalului Tito, sorful înfrățirii popoarelor în pace și democrație.

Tot ieri după amiază a avut loc la ambasada Jugoslaviei o conferință de presă, maresalul Tito răspunzând întrebărilor pu se de ziarisții români.

Victor Eftimiu conferențiază azi la Arad

Azi, Sâmbătă 20 Decembrie la orele 17, în sala mică a Palatului Cultural, are loc o șezătoare excepțională, în cadrul căreia marele nostru scriitor VICTOR EFTIMIU, președintele Societății Scriitorilor Români și doamna AGEPSINA MACRI, societară de onoare a Teatrului Național din București, vor evoca „câteva mari figuri de scriitori ardeleni”.

Deasemenea d'niș profesori Eugen Caonțea, Nicolae Cherchez, Ion Mara și Corneliu Berariu, din „Cenacul literar Arad” vor citi din scrierile lor inedite.

Asociația corală din Grădiște va executa un concert de colinde. La pupitru d'na Ecaterina Aconiu, învățătoare.

Șezătoarea este dată în folosul societății de Cruce Roșie, filiala Arad.

Biletele la casa Palatului Cultural începând dela orele 3 d. masă. Sala bine încălzită.

Ultima noă

Anglia încheie un acord economic cu Jugoslavia

LONDRA, 20. Ieri au început negocierile economice dintre tratativele aazetoihndu123456 Jugoslavia și Anglia. Delegația

Forțele populare chineze au ajuns la Mukden

MUKDEN, 20. — Forțele democratice chineze au ajuns în cartierele orașului Mukden din Mongolia, unde se dau lupte grele cu formațiunile Cuomintangului.

Mukdenul e pe cale de a fi curățit și eliberarea capitalei Mongoliei va putea decide soarta acestei țări, care de alife este aproape în întregime eliberată de sub stăpânirea forțelor Cuomintangului.

Conservelor de legume și pește, libere în comerț

BUCUREȘTI, 20. — Printr'o decizie a Ministerului Industriei și Comerțului, s'a decis lăsarea liberă în comerț a conservei de legume și pește, care vor putea fi cumpărate fără bon. Re vânzătorii se vor putea adresa pentru obținerea cantităților de conserve la fabricile respective.

Gravă rănaracire a unui suferind

Joi seara pe la orele 23 Ladislau Fodor în vârstă de 75 ani din str. Călugăreni s'a sinucis tăindu-și beregata cu un cuțit de bucătărie. Când faptul a fost descoperit, Ladislau Fodor era mort. Cauza sinuciderii este o boală de inimă de care numitul suferea de mai mult timp.

Jugoslavă este condusă de d. Kupcek, iar cea britanică de d. Harold Wilson. Negocierile prevăd încheierea unui acord comercial în baza căruia Jugoslavia va livra Angliei grâu, orz și vin, iar Anglia va livra Jugoslaviei echipamen (industria).

Un proiect disperat al guvernului francez

PARIS, 20. — Guvernul francez pentru a putea face greutăților financiare din ce în ce mai mari în care se sbețe, a hotărât lansarea unui împrumut intern forțat. Nu se cunosc încă amănunțele și planul după care va fi aplicat disperatul proiect al guvernului francez.

Partidele muncitorești poloneze continuă strânsa colaborare

VARȘOVIA, 20. — Ieri s'a închis al 27-lea congres socialist din Polonia. Cu acest prilej a fost adoptată o rezoluție care prevede continuarea și mai strânsă cu partidul muncitoresc polon, cum și în cadrul operei de guvernare. Colaborarea guvernamentală a celor două partide este o garanție a dezvoltării democrației și asigurării păcii.

Indrăzneata spargere din Calea Dr. Ioan Suciu

Vineri între orele 10—11 în curtea casei cu Nr. 24 din Calea dr. Suciu, prin escandarea geamurilor, indivizi ne cunoscuți au pătruns în locuința lui Gheorghe Frențiu, proprietarul restanțantului Trei Stele. Răufăcătorii au aruncat diferite haine și alte lucruri, în valoare de 20.000 lei și au dispărut. Furtul a fost descoperit ieri seară după orele 11 când Frențiu s'a înapotat acasă. El s'a prezentat imediat poliției unde a reclamat cazul. Comisarul Mesler dela Biroul Judiciar s'a deplasat la fața locului și a început cercetările constatând că autorul furtului a fost un individ care înainte chefulise în restaurant. Bănușala a fost justă intrucât a și reținut pe Dumitru Jebelcu, de 30 ani, care a consumat o mare cantitate de alcool. In cursul cercetărilor, răufăcătorul a negat. Inșă când a fost anunțat că și se va face percheziție domiciliară, a spus totuși indicând și locul unde a ascuns lucrurile furate.

care au și fost restituite păgubașului.

Hoțul a fost predat Parchetului.

Impresiananta nenaracire din Bd. Reg. Ferdinand

Un grav accident a fost înregistrat ieri după amiază pe la orele 14 în bdul Regele Ferdinand, când vād. lui Iuliu Csukay, din bdul Ferdinand 8, voad să traverseze strada, a alunecat și a căzut în fata biriei cu Nr. 133, care a lovit-o și a trecut peste ea fracturându-i picioarele. Numita în stare gravă a fost transportată la Spitalul Judetean. Politia cercetază cazul.